
ВИСНОВОК 

Волинського національного університету імені Лесі Українки 
 про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів 

дисертації Матвейко Оксани Миколаївни «Структура та зміст фізичної 
підготовки військовослужбовців після контузій», подану на здобуття 

наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю  
017 Фізична культура і спорт 

 

Актуальність теми дослідження. Забезпечення високого рівня 

бойової здатності військовослужбовців є необхідною та достатньою умовою 

успішного виконання ними завдання із захисту нашої Держави. Діяльність 

військовослужбовця характеризується підвищеним фізичним і психічним 

напруженням, впливом на психіку різноманітних стрес-чинників, 

виконанням завдань в особливих умовах, пов’язаних із ризиком для життя і 

здоров’я. Разом з тим надзвичайна напруженість праці, порушення режиму 

харчування та відпочинку, а також інші шкідливі чинники службової 

діяльності, без сумніву, зменшують адаптаційні резерви організму та 

призводять до розвитку дезадаптаційного синдрому, порушень 

психоемоційного статусу та працездатності. 

Участь Збройних Сил України в бойових діях на Сході держави 

призвела до значного зростання кількості військовослужбовців, які мають 

бойові поранення, каліцтва або травми. За даними експертів, майже у всіх 

учасників бойових дій є порушення стану здоров’я, зокрема в 2–3 рази вища 

ймовірність таких захворювань, як гіпертонічна хвороба, гастрит, 

остеохондроз, грижі хребта. Однією з найпоширеніших бойових травм є 

контузія, її поширеність серед загальної кількості травм становить 70%. У 

військовослужбовців з контузією спостерігають зміни психічного та 

фізичного станів. Цей контингент військовослужбовців є значущим для 

українського війська, оскільки їх бойовий досвід важливий як підґрунтя для 

розвитку та удосконалення підготовки військових фахівців. Але їх стан 

здоров’я може виступати як перешкода для успішного здійснення своїх 

функціональних обов’язків.  



Фізична підготовка є не лише важливим чинником, від якого залежить 

професійна реалізація військовослужбовців, але й впливає на виконання 

бойових завдань. Проведення занять із комплексним поєднанням різних 

розділів фізичної підготовки та використанням спеціальних засобів підвищує 

фізичну готовність військовослужбовців до виконання професійних завдань 

за призначенням. 

Проте програми адаптації до фізичної підготовки для 

військовослужбовців, які мали бойові травми, але все ще можуть 

продовжувати роботу в Збройних Силах України, не розроблені. 

Невирішеною є проблема підвищення рівня бойової готовності 

військовослужбовців після контузії із використанням засобів фізичної 

культури. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами.  

Дисертаційну роботу виконано відповідно до плану наукової і науково-

технічної діяльності Головного управління підготовки Збройних Сил України 

згідно з  темою науково-дослідної роботи «Обґрунтування норм фізичного та 

психоемоційного навантаження військовослужбовців під час ведення 

бойових дій» шифр «ГАРМОНІЯ» № держреєстрації 0118U001599СА  та 

темою  НДР кафедри теорії та методики фізичної культури Львівського 

державного університету фізичної культури імені Івана Боберського на 2017 

– 2020 рр. «Теоретико-методичні аспекти оптимізації рухової активності 

різних груп населення» (протокол № 4 від 17.11.2016). 

Наукові положення розроблені особисто дисертантом та їх новизна.  

Наукова новизна отриманих результатів полягає у тому, що:  

уперше сформовано алгоритм розробки програми фізичної підготовки 

ергогенної спрямованості для військовослужбовців, що мали контузію, який 

складається із шести послідовних етапів: отримання вихідної інформації 

(паспортна частина, особливості способу життя, результати обстеження та 

тестування); формування мети програми; визначення основних завдань 



програми; визначення лімітуючих чинників і факторів ризику; підбір засобів 

виконання поставлених завдань; формування ергогенного комплексу заходів; 

уперше обґрунтовано структуру та зміст програми фізичної підготовки 

ергогенної спрямованості для зазначеної категорії військовослужбовців. 

Структура програми містила мету, завдання, принципи, засоби фізичної 

підготовки, заходи ергогенного спрямування та критерії ефективності. 

Особливістю запропонованої програми є розробка модифікованого режиму 

дня спрямованого на поліпшення працездатності, профілактику перевтоми  

та здорового способу життя; 

уперше розроблено та апробовано батарею скринінг-тестів для оцінки 

функціонального і психологічного стану та рівня фізичної підготовленості 

військовослужбовців після контузії, що уможливило на основі принципів 

індивідуалізації, різноманітності, цілеспрямованості та обліку біоритмів 

наповнити зміст програми фізичної підготовки ергогенної спрямованості з 

урахуванням лімітуючих чинників та факторів ризику; 

набули подальшого розвитку дані про особливості стану здоров’я та 

донозологічні стани військовслужбовців, що виникають внаслідок 

перенесеної контузії; особливості способу їх життя; використання елементів 

гейміфікації для удосконалення моніторингу стану військовослужбовців; 

позитивний вплив ергогенних заходів на адаптаційні можливості організму; 

доповнено дані про рівень фізичної підготовленості, функціональний та 

психоемоційний стан військовослужбовців, які мали контузію, значущість 

режимних компонентів, вітаут-факторів та чинників ризику для забезпечення 

необхідного рівня працездатності військовослужбовців. 

Обґрунтованість і достовірність отриманих результатів. 

Розв’язування поставлених у роботі завдань ґрунтується на використанні 

комплексу взаємозв’язаних сучасних валідних методів дослідження, яке було 

проведено на достатньому фактичному матеріалі, що цілком забезпечує 

належну достовірність і обґрунтованість основних наукових положень 

дисертаційної роботи та сформульованих у ній висновків. 



У вступі автором обґрунтовано актуальність обраної наукової 

проблеми, представлено об’єкт, предмет, мету, завдання та методи 

дослідження; розкрито наукову новизну та практичну значущість отриманих 

результатів; зазначено особистий внесок здобувача; представлено сферу 

апробації основних положень дослідження; наведено кількість публікацій 

автора за темою дисертаційної роботи, охарактеризовано структуру 

дисертаційної роботи. 

У першому розділі дисертаційної роботи проаналізовано науково-

методичні підходи щодо фізичної підготовки військовослужбовців, які мали 

бойові травми, розкрито особливості професійної діяльності 

військовослужбовців  як чинник ризику для здоров’я та розповсюдженість 

бойових травм, отриманих під час виконання своїх функціональних 

обов’язків, вивчено вплив контузій та їх наслідків на функціональний стан 

військовослужбовців, а також проаналізовано використання немедичних 

методів для корегування та відновлення стану військовослужбовців, які 

отримали контузію. Автором проаналізована значна кількість літературних 

джерел, що дало змогу широко охарактеризувати стан питання, яке вивчається, 

та чітко окреслити аспекти, які можуть бути вирішені в рамках даної 

дисертаційної роботи. 

В другому розділі представлено опис методів, які використовувалися 

під час проведення дослідження відповідно до мети, завдань, об’єкту, 

предмету та охарактеризовано доцільність їх застосування. Дисертаційна 

робота виконувалась поетапно і включала 4 етапи дослідження. 

У третьому розділі роботи представлено дані контатувального 

експерименту, які створюють уявлення про особливості способу життя, 

дослідження функціонального стану, стану здоров’я та рівня фізичної 

підготовки військовослужбовців після контузії. Отримані результати 

дозволили зробити висновок щодо впливу контузії та чинників 

повсякденного життя військовослужбовців, на їх бойову готовність та 

необхідність організації цільового відновлення та адаптації до фізичного 



навантаження зазначеної категорії військовослужбовців. 

Четвертий розділ. Результати проведених досліджень слугували 

підґрунтям для адаптації принципів побудови програми ерогенної 

спрямованості військовослужбовців, які мали контузію. Автором розроблено 

алгоритм складання програми ергогенної спрямованості, який складається із 

шести послідовних етапів: отримання вихідної інформації; формування мети 

програми; визначення основних завдань програми; визначення лімітуючих 

чинників і факторів ризику; підбір засобів виконання поставлених завдань; 

формування ергогенного комплексу заходів. З урахуванням запропонованого 

алгоритму розроблено програму фізичної підготовки ергогенної 

спрямованості для військовослужбовців, які мали контузію. Особливістю 

запропонованої програми є розробка модифікованого режиму дня. Структура 

програми містить мету, завдання, принципи, засоби фізичної підготовки, 

заходи ергогенного спрямування та критерії ефективності. Програма 

диференційована залежно від ступеня виразності наявних порушень. У 

програму впроваджено використання елементів гейміфікації за допомогою 

мобільного додатка «Google Fit», що дозволяє контролювати загальний стан 

організму. 

Ефективність запропонованої в дисертації авторської програми 

доведено шляхом фіксації в ході формувального експерименту статистично 

значущих змін середніх значень компонентів модифікованого способу життя, 

показників що оцінюють функціональний і психоемоційний стан та фізичну 

підготовленість військовослужбовців. Так динаміка теппінг-тесту засвідчила 

про стабілізацію стану нервової системи з тенденцією до покращання 

працездатності; динаміка утримання рівноваги у позі Ромберга свідчить про 

покращання стану нервової системи, яке проявляється зменшенням розладів 

координації та оптимізацією здатності до підтримки рівноваги; збільшення 

часу утримання рівноваги при виконанні проби засвідчує покращання стану 

вестибулярного апарата. Підтверджено зміни психоемоційного стану 



військовослужбовців. Проведене комплексне дослідження доводить 

покращання різного ступеня виразності всіх досліджених фізичних якостей 

У п’ятому розділі систематизовано результати власного наукового 

пошуку, що виступили детермінантами формулювання ключових положень 

дослідження, окреслення дискусійних питань, визначення основних 

результатів дисертаційної роботи, їхньої наукової та практичної значущості.  

Наукове та практичне значення дисертаційної роботи передбачає 

перспективу використання теоретичних положень і методичних розробок 

програми в ході організації занять із фізичної підготовки 

військовослужбовців. Зокрема, вбачаємо логіку застосування розробленої в 

дисертації програми у процес фізичної підготовки військовослужбовців, які 

мали контузію (на основі оперування спектром засобів ергогенної 

спрямованості) в розв’язанні проблеми покращення їхнього фізичного стану 

та підвищення боєздатності. 

Використання результатів роботи. Фактичний матеріал, який 

наведено в дисертації, та зроблені на його основі узагальнення й висновки 

мають вагоме значення для підвищення ефективності процесу фізичної 

підготовки військовослужбовців. Результати досліджень впроваджено у 

роботу вищих військових навчальних закладів України: Національну 

академію сухопутних війсь імені гетьмана Петра Сагайдачного, Західне 

регіональне управління Державної прикордонної служби України та  

Житомирський військовий інститут імені С.П. Корольова. Впровадження 

підтверджено відповідними актами. 

Оцінка мови та стилю дисертації. Текст дисертації викладено 

державною мовою логічно та послідовно. Стиль викладання результатів 

досліджень, нових наукових положень, висновків та практичних 

рекомендацій чіткий і зрозумілий. 

Відповідність діючим вимогам щодо оформлення дисертації. 

Дисертація Матвейко О.М. «Структура та зміст фізичної підготовки 

військовослужбовців після контузій» є завершеним науковим дослідженням 



у якому отримані нові наукові результати. Дисертація складається зі вступу, 

п’яти розділів,  висновків, списку використаних джерел (148 найменування), 

та додатків. Загальний обсяг роботи становить 215 сторінок. Дисертація 

містить 17 таблиць та 24 рисунки. Дисертацію оформлено за вимогами, 

передбаченими наказом МОН України від 12.01.2017р. за №40 «Про 

затвердження вимог до оформлення дисертацій». 

Відповідність змісту дисертації спеціальності, з якої вона подається 

до захисту. Дисертаційна робота Матвейко Оксани Миколаївни «Структура 

та зміст фізичної підготовки військовослужбовців після контузій» відповідає 

спеціальності 017 Фізична культура і спорт, що забезпечується предметною 

областю дослідження. 

Зауваження та рекомендації. Дисертаційна робота містить декілька 

дискусійних положень:  

1. У розділах 3 та 4 є теоретична інформація, яку з нашої точки зору, 

було б доцільніше подати у розділі 1, водночас інформацію, яка підтверджує 

результати досліджень інших авторів перенести у розділ 5. 

2. У запропонованій автором програмі передбачено використання 

засобів фізичної підготовки в залежності від ступеня контузії, варто було б 

більш детально обґрунтувати саме такий їх поділ.  

3. В дисертаційній роботі трапляються термінологічні помилки та 

стилістичні неточності.  

Зазначені зауваження та побажання не впливають на загальну позитивну 

оцінку роботи та не зменшують її наукової та практичної значущості, тому не 

є перешкодою для її представлення в спеціалізовану вчену раду для 

офіційного захисту. 

Відповідність дисертації вимогам, передбаченим «Порядком 

проведення експерименту із присудження ступеня доктора філософії». 

Дисертаційна робота Матвейко Оксани Миколаївни «Структура та зміст 

фізичної підготовки військовослужбовців після контузій» (науковий керівник 

– д.фіз.вих., професор Романчук С.В.), є завершеною науково-дослідною 



роботою, яка містить нове вирішення актуального наукового завдання 

процесу фізичної підготовки військовослужбовців, які мали. За оформленням 

і структурою дисертаційна робота відповідає основним вимогам, 

представленим до дисертацій на здобуття ступеня доктора філософії. 

Кількість наукових публікацій, повнота опублікування результатів 

дисертації та особистий внесок здобувача до всіх наукових публікацій, 

опублікованих із співавторами та зарахованих за темою дисертації. За 

темою дисертації опубліковано 8 друкованих праць, серед яких 3 статті у 

спеціалізованих наукових фахових виданнях України, 1 – у закордонному 

виданні, що індексується у міжнародній  наукометричній базі Scopus, 4 – у 

матеріалах конференцій. У спільних публікаціях здобувачеві належить 

прерогатива в організації досліджень, аналізі, обговоренні фактичного 

матеріалу, інтерпретації одержаних результатів і їхньому теоретичному 

узагальненні. Внесок співавторів окреслений залученням до формулювання 

завдань дослідження, організації досліджень окремих наукових напрямів, 

допомогою в обробленні матеріалу.  

Результати перевірки роботи на академічний плагіат. У ході 

перевірки дисертації запозичень матеріалу без посилання на відповідне 

джерело не виявлено. Перевірка здійснювалась сертифікованим онлайн-

сервісом Unichek. 

 

ВИСНОВОК 

 Усі наукові результати, які викладені у дисертаційній роботі та 

виносяться на захист, отримані автором самостійно.     

Комісія рекомендує вченій раді Волинського національного 

університету імені Лесі Українки звернутися з клопотанням до Міністерства 

освіти і науки України щодо створення спеціалізованої вченої ради з правом 

прийняття до розгляду та проведення разового захисту дисертації Матвейко 

Оксани Миколаївни «Структура та зміст фізичної підготовки 

військовослужбовців після контузій» у складі: 



 голова спеціалізованої вченої ради: Бєлікова Наталія Олександрівна, 

доктор педагогічних наук, професор (Волинський національний університет  

імені Лесі Українки, м. Луцьк); 

рецензент: Цьось Анатолій Васильович, доктор наук з фізичного 

виховання та спорту, професор (Волинський національний університет імені 

Лесі Українки, м. Луцьк); 

рецензент: Альошина Алла Іванівна, доктор наук з фізичного 

виховання та спорту, професор (Волинський національний університет імені 

Лесі Українки, м. Луцьк); 

опонент: Ольховий Олег Миколайович, доктор наук з фізичного 

виховання та спорту, професор (Чорноморський національний університет 

імені Петра Могили, м. Миколаїв); 

опонент: Мельніков Андрій Вікторович, доктор педагогічних наук, 

доцент (Національна академія Державної прикордонної служби України 

імені Богдана Хмельницького, м.  Хмельницький). 

 

 

 
 


